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Θεσσαλονίκη – Αρχίζουν οι εργασίες κατασκευής 
στούντιο του Hollywood στη Θέρμη..
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Τη δημιουργία στούντιο κινηματογραφικών και τηλεοπτικών παραγωγών στη 
Θεσσαλονίκη, στις αρχές του 2020, ανακοίνωσε σήμερα ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, στη συνάντηση που είχε στο 
γραφείο του στην Περιφέρεια, με τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Nu Boyana 
Studios (μέλος του ομίλου της Millennium Films) Yariv Lerner, τον Πρόεδρο του 
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Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ) Πάνο 
Κουάνη και τον Ελληνοαμερικανό επιχειρηματία κινηματογραφικών παραγωγών 
στη Νέα Υόρκη Γιάννη Καλαφάτη.

Τα στούντιο της θυγατρικής εταιρίας της Millennium Films, Nu Buyana Hellenic, 
θα κατασκευαστούν στην περιοχή της Θέρμης, σε ιδιόκτητη έκταση 83 
στρεμμάτων, κοντά στο αεροδρόμιο «Μακεδονία», όπως ανακοίνωσε ο 
Περιφερειάρχης.

«Το Hollywood είναι εδώ και βρίσκεται πλέον για τα καλά στη Θεσσαλονίκη. Ο 
κατάλληλος χώρος για τη στέγαση των στούντιο κινηματογραφικών και 
τηλεοπτικών παραγωγών βρέθηκε, τα προβλήματα ξεπεράστηκαν και σε λίγους 
μήνες ξεκινά η κατασκευή των οχτώ κινηματογραφικών πλατό, τύπου Hollywood, 
που θα ολοκληρωθούν μέσα στο 2020 και την ίδια χρονιά θα γίνουν τα γυρίσματα 
δυο ταινιών και μιας τηλεοπτικής σειράς. Αυτό σημαίνει ότι η Θεσσαλονίκη και η 
Κεντρική Μακεδονία μπαίνουν για τα καλά στον παγκόσμιο χάρτη των 
κινηματογραφικών παραγωγών. Ανάλογα στούντιο με αυτά που θα 
κατασκευαστούν στη Θεσσαλονίκη δεν έχουν ξαναγίνει ποτέ στην Ελλάδα και όλοι 
εμείς είμαστε αποφασισμένοι όχι μόνο να στηρίξουμε αυτό το εγχείρημα, αλλά θα 
φροντίσουμε προβάλλοντας τα στούντιο της Θεσσαλονίκης, να φέρουμε κι άλλες 
παραγωγές το επόμενο διάστημα στον τόπο μας. Διότι έτσι όχι μόνο θα 
δημιουργηθούν πολλές νέες θέσεις εργασίας, αλλά θα μπορέσουμε να προβάλλουμε 
τον τόπο μας σε όλα τα μήκη και τα πλάτη της Γης. Είναι μια μεγάλη επένδυση 
ύψους 20 εκ. ευρώ, που θα βοηθήσει πολύ την τοπική οικονομία και χαίρομαι που 
μετά δυο χρόνια σκληρών προσπαθειών όλων μας, φτάνουμε σήμερα να κάνουμε 
αυτές τις ανακοινώσεις. Αυτή η επένδυση θα αλλάξει ριζικά το χάρτη των 
κινηματογραφικών και τηλεοπτικών παραγωγών σε όλη τη Νοτιοανατολική 
Ευρώπη. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας είναι αποφασισμένη να επενδύσει σ’ 
αυτό το νέο κλάδο της οικονομίας που ανοίγεται μπροστά μας και να είστε 
σίγουροι ότι και οι Θεσσαλονικείς και οι πολίτες της Κεντρικής Μακεδονίας σε 
πολύ σύντομο χρονικό διάστημα θα είναι υπερήφανοι που στον τόπο μας θα 
γυρίζονται τόσο μεγάλες και σημαντικές παραγωγές», επισήμανε ο κ. 
Τζιτζικώστας.

Ο κ. Τζιτζικώστας ευχαρίστησε τους κ.κ. Lerner και Καλαφάτη για τις προσπάθειές 
τους, ενώ εξήρε το ρόλο του κ. Κουάνη, που εισηγήθηκε και προχώρησε την 
αλλαγή του νομοθετικού περιβάλλοντος για να γίνει ανταγωνιστική η Ελλάδα στο 
χώρο των κινηματογραφικών παραγωγών.

Η δημιουργία των στούντιο στη Θεσσαλονίκη έρχεται ως συνέχεια και της 
αποστολής κλιμακίου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με επικεφαλής τον 



Περιφερειάρχη στο Hollywood τον προηγούμενο μήνα και της συνάντησης του κ. 
Τζιτζικώστα με τον Πρόεδρο της Millennium Films Jeffrey Greenstein.

Ο κ. Καλαφάτης επισήμανε ότι «πρόκειται για ένα όνειρο που υλοποιείται. Ο χώρος 
που επιλέχτηκε είναι κοντά στη Θεσσαλονίκη και ακόμη πιο κοντά στο αεροδρόμιο 
και είναι ένας μεγάλος χώρος σε έκταση, διότι το μέγεθος του εγχειρήματος είναι 
πολύ μεγάλο. Η απόφασή μας είναι δεδομένη και θα δημιουργήσουμε εκατοντάδες 
ή και χιλιάδες θέσεις εργασίας, άμεσες και έμμεσες, κυρίως μάλιστα για νέους, 
που θέλουν να ασχοληθούν με το συγκεκριμένο χώρο και να μείνουν στην πατρίδα 
τους».

Ο κ. Lerner υπογράμμισε ότι «προγραμματίζουμε τα γυρίσματα δυο μεγάλων 
ταινιών και πολλών άλλων μικρών και μεσαίων παραγωγών, αλλά και ορισμένων 
τηλεοπτικών σειρών, που έχουν προσδιοριστεί ήδη. Ο χώρος που επιλέχτηκε είναι 
ιδανικός και ευχαριστώ για την πολύ σημαντική συνεργασία και βοήθεια που μας 
προσέφεραν οι κ.κ. Καλαφάτης και Κουάνης, αλλά κυρίως ο Περιφερειάρχης 
Απόστολος Τζιτζικώστας, ο οποίος στηρίζει με όλες τις δυνάμεις του το εγχείρημά 
μας».

Ο κ. Κουάνης επισήμανε ότι «οι σημερινές ανακοινώσεις είναι ο καρπός αρκετών 
ετών προσπάθειας, συναντήσεων, ταξιδιών και δουλειάς, στη Νέα Υόρκη, στο Λος 
Άντζελες, στη Βουλγαρία, στη Θεσσαλονίκη και αλλού. Έφτασε η στιγμή η 
Θεσσαλονίκη να γίνει ένα μεγάλο οπτικοακουστικό κέντρο για την Ευρώπη, με 
κινηματογραφικές και τηλεοπτικές παραγωγές. Θα δημιουργηθούν πάρα πολλές 
νέες θέσεις εργασίας, που θα περιορίσουν τη φυγή των νέων στο εξωτερικό. Η 
Θεσσαλονίκη είναι πολύ φιλική για τέτοιες επενδύσεις, που συγκεντρώνει πάρα 
πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα, που θα τα αναδείξουμε. Η χρονική συγκυρία 
είναι εξαιρετική για να μπορέσει να γίνει η πόλη μητροπολιτικό κινηματογραφικό 
κέντρο της Ευρώπης».
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